



**Attorney-General and Minister for Economy, Public Enterprises,
Civil Service and Communications**

P.O. Box 2213, Government Buildings, Suva, Republic of Fiji
Telephone: +679 330 9866 Fax: +679 331 0807 E-mail: info.ag@govnet.gov.fj

१८ एप्रिल २०१८

बूला विनाका/नमस्ते

एनर्जी फीजी लिमिटेड में हिस्सों के प्रस्ताव

प्रधान मंत्री रियर एडमिरल (रिटायर्ड) माननीय चोसईया वोरेंगे बईनिमरामा और रिपब्लिक ऑफ फीजी की सरकार ('सरकार') की ओर से, हम आपको एनर्जी फीजी लिमिटेड (ई एफ एल) कम्पनी जो कि फीजी इलेक्ट्रिसिटी अथोरिटी ('एफ ई ए') के उत्तराधिकारी है, में गैर-मतदान हिस्से (नोन-वोटिंग शेयर्स) के लिए अवसर प्रदान करने के लिए खुश हैं।

सरकार देश में अविशकार और अंतरराष्ट्रीय सर्वोत्तम अभ्यास लाने के लिए फीजी के उर्जा क्षेत्र को और बेहतर बनाने की कोशिश कर रही है। यह योजना फीजी के उर्जा क्षेत्र में विकास लाने और अंतरराष्ट्रीय विशेषज्ञता तक पहुँचने को ध्यान में लेकर बनाया गया है जिससे फीजी के उर्जा क्षेत्र को और भी प्रगति मिले (जिससे और भी स्वच्छ, स्थिर और सस्ती बिजली सप्लाई हो)।

इस सुधार के तहत सरकार ने कम्पनी में अपने पाँच प्रतिशत (5%) हिस्से भी योग्य फीजीवासियों को देने का प्रस्ताव रखा है। इस बिलियन डोलर लागत संपत्ति कम्पनी में हिस्से के पार्सल का योग्य बनने के लिए ज़रूरी है कि आप सोलह अप्रैल दो हजार अट्ठारह (16 April 2018) तक एफ ई ए का स्थानीय अकाउन्ट होल्डर हो, और फीजी का नागरिक भी हो जो फीजी में निवास करता हो।

इसके अतिरिक्त जिन स्थानीय ग्राहकों को इलेक्ट्रिसिटी सब्सिडी स्कीम के तहत सब्सिडी मिलती है को दो सौ पचास (250) हिस्से के पार्सल, जबकि जिन्हें सब्सिडी नहीं मिलती है, को एक सौ पचास (150) हिस्से के प्रस्ताव मिलेंगे। ई एफ एल के भावी ग्राहक भी इस प्रस्ताव से फायदा उठा सकेंगे जब तक सभी हिस्से खत्म नहीं हो जाते।

हिस्सेदार होने का मतलब है कि आप डिविडन्ड्स के हकदार होंगे, मतलब कि ई एफ एल जब मुनाफा कमाएगा तो पैसे सीधे आपकी जेब में जाएंगे। इसके अलावा हिस्सेदारों को पूँजी में वृद्धि से भी लाभ होगा।

हिस्सेदार हमारे पूँजी बाज़ार में भी सम्मिलित हो सकेंगे जब ये हिस्से साउथ पैसिफिक स्टोक एक्सचेंज ('SPSE') की सूची में शामिल किए जाएंगे। बजाय इसके कि कम्पनी के संचालक मण्डल इस तारीख को स्थगित करें, सरकार इक्तीस मार्च दो हजार बीस (31 March 2020) तक इन्हें सूची में शामिल करने की आशा कर रही है। जब यह हो जाएगा, तो गैर-मतदान हिस्सेदार फिर साउथ पैसिफिक स्टोक एक्सचेंज ('SPSE') मंच के द्वारा हिस्से बेच या खरीद सकेंगे।

सरकार आमंत्रित करती है कि योग्य फीजीवासी गैर-मतदान हिस्से के लिए अर्जी पत्र के साथ जुड़े कागज़ात द्वारा अर्जी लगाए। पूर्ण अर्जी उनतीस मई दो हजार अट्ठारह (29 May 2018) को (फीजी समय अनुसार) शाम चार बजे से पहले नीचे लिखे साधनों में से किसी एक के द्वारा भेजी जा सकती है:

- ओन लाईन <http://efl.com.fj/shares/apply-now>;
- ई मेल द्वारा shares@efl.com.fj;
- डाक द्वारा "Share Offer, Energy Fiji Limited, Private Mail Bag, Suva"; या
- किसी भी अस्थायी कस्टमर केंटर सेन्टर, जो ई एफ एल द्वारा स्थापित किया जाएगा, पर ले जा कर दे सकते हैं।

फीजीवासियों को अर्जी लगाने में सहायता करने के लिए सरकार ने विस्तार से एक पूर्ण प्रस्ताव कागज़ात ('Offer Document') तैयार किया है जो इस कम्पनी के बारे में पूरी जानकारी देने के साथ-साथ गैर-मतदान हिस्सों की अवधी तय करेगा। ये <http://efl.com.fj/shares/offer-letter.pdf> पर उपलब्ध है। माँग करने पर सिमित मात्रा में हार्ड कोपी उपलब्ध की जाएगी।

इसके अलावा एक टोल फ्री लाईन नम्बर एक तीन तीन तीन (1333) निर्धारित किया गया है जो हर वक्त प्रस्ताव पर किसी तरह के सवाल का जवाब देने के लिए उपलब्ध रहेगा या फिर आप हमारे ई एफ एल के किसी भी अस्थायी (टेम्पररी) कस्टमर केंटर सेन्टर जा सकते हैं, जिनके स्थानों की जानकारी ई एफ एल के वेबसाईट, फीजीयन सरकार के फ़ैसबुक पेज, ई एफ एल के फ़ैसबुक पेज पर छापने के अलावा रेडियो पर प्रसारित की जाएगी।

हम आपको प्रोत्साहित करते हैं कि आप अर्जी वाले फॉर्म भरने और गैर-मतदान हिस्से के लिए अर्जी देने से पहले प्रस्ताव कागज़ात को अच्छी तरह पढ़ कर जाँच लें।

हम सभी फीजीवासी जो इस मुफ्त हिस्से वाले प्रस्ताव के योग्य हैं, से माँग कर रहे हैं कि वे इससे लाभ उठाएँ। यह आपका मौका है कि आप एक प्रमुख फीजीयन कम्पनी के हिस्सेदार बनने के अलावा एनर्जी फीजी लिमिटेड के उज्ज्वल भविष्य और सफलता का भागीदार बनें।

धन्यवाद।

माननीय अईयाज़ सैयद-खैयूम,
अर्टोनी-जेनरल, इकोनमी, पब्लिक एन्टर्प्राइसज़,
सिविल सर्विस और कोम्यूनिकेशन्स मंत्री